

礼来中国大事记

礼来于 1918 年来到中国，将其第一个海外代表处设在上海，从而迈出了全球化的第一步。

1993 年

礼来重返中国，并分别在北京、上海、广州设立办事处。

第二代口服头孢菌素希刻劳成功上市。

1994 年

1994 年，礼来中国第一届全国销售会议在杭州成功召开。

1995 年

1995 年，新型抗抑郁药百优解在中国上市。百优解于 1988 年在美国上市，它的问世是抗抑郁药领域的革命性突破，曾被《财富》杂志誉为“世纪之药”。

注射用头孢他啶凯复定上市。

1996 年

礼来苏州制药厂破土动工，它是礼来公司在中国投资的首家独资药品生产企业。礼来苏州的生产制造区采用了瑞典法玛西亚公司的模块设计，这是礼来全球第一家采用模块结构建造的制药厂，也是该技术在国内的首次运用。

稳可信成功上市。上世纪 50 年代礼来公司发明了万古霉素，如今稳可信已成为治疗院内感染的二线用药。

治疗帕金森症的协良行上市。

礼来旭日工程启动，这一项目是针对中国的非精神科专家及病人的综合性抑郁症启蒙及教育，旨在中国普及“生物-心理-社会”的现代医学模式。

1997 年

人胰岛素优泌林上市，它是礼来于 1982 年在世界上推出的第一支运用人工基因重组技术研制的人胰岛素。

霍普基金会中国糖尿病教育项目启动。礼来公司出资 100 万美金给"霍普基金会", 在中国实施一个为期五年的综合性糖尿病教育项目。该项目建立了"培训-培训者"的典范。

1998 年

礼来苏州制药厂正式投产, 并获得卫生部药品论证管理中心的 GMP 认证证书, 是国内较早通过 GMP 认证的制药企业之一。广普二代头孢菌素力复乐上市。

1999 年

新型抗精神病药物再普乐上市, 它被国际精神医学界公认为迄今为止最理想的新型抗精神病药物, 并成为全球销量第一的抗精神病药物。

治疗晚期胰腺癌及非小细胞肺癌药物健择上市, 它已在 90 多个国家获得批准使用, 成为非小细胞肺癌的一线药物和治疗胰腺癌的"金标准"。目前健择已先后在芬兰、德国、丹麦、匈牙利、韩国、菲律宾等国获得了治疗乳腺癌的治疗许可。

2000 年

优泌林的最佳伴侣优伴上市, 它是目前市场上专为糖尿病患者设计的更简便、更准确、更有效的可重复使用的新型笔式人胰岛素注射器。

礼来-中欧医院管理文凭项目启动。礼来公司与中欧国际工商管理学院及卫生部卫生经济研究所携手合作, 全力打造中国第一个真正意义上的医院管理学历教育-《医院管理文凭课程》, 课程致力于培训中国医院的高级管理层掌握一套全新的知识和技能, 赋予医院新的竞争力, 并帮助他们树立全新的医院管理观念。

2001 年

礼来中国成为礼来全球独立的分支机构。

益康糖尿病中心成立, 该中心旨在提供综合的整套糖尿病病人教育手段, 提高中国糖尿病患者的医疗水平。

卫生部-礼来精神卫生五年项目启动, 此目旨在提高全社会对精神卫生问题的意识水平及消除对这一问题存在的偏见。该项目包括综合医院抑郁症继续教育项目, 儿童青少年心理健康促进项目及"礼来杯"卫生好新闻奖(特设精神卫生单项奖)三部分。

2002 年

礼来苏州制药有限公司成为礼来在华的独资企业。

中华医学会-礼来网站正式开通，该网站旨在帮助广大医务工作者提供便捷和高质量的在线服务，为医务工作者提供了互相交流的平台。

2003年

响应中国危重症监护领域学术带头人的建议，礼来公司向北京市 SARS 医疗救治指挥中心捐献了价值一百万元人民币的药物，用以支持治疗 SARS 的并发症。

礼来公司宣布启动第一个抗击威胁世界、特别是发展中国家的公共卫 生的"耐多种药物型"结核病的综合性项目。此项目的是增加用于治疗 "耐多种药物型"结核病药物供应和培训的专业医疗保健人员，以控制 "耐多种药物型"结核病蔓延。

上海开拓者化学研究管理有限公司—礼来实验室大楼在上海浦东张江高 科技园区正式落成，此举标志着跨国制药企业与中国企业在药品研发方 面的合作进入到一个全新的阶段。

在第 12 个世界精神卫生日由卫生部主办，礼来公司独家协办的世界精神 卫生日宣传活动顺利召开。其中"礼来杯"抗击非典好新闻暨精神卫生 好新闻单项奖评选及颁奖工作也圆满结束。

中华医学会—礼来多媒体医学教育中心落成。该中心是美国礼来公司和中华医学会继中华医学会-礼来网站之后的又一重要合作成果。它首开了国内多媒体医学教育的先河，标志着中国继续医学教育跨入了电子化、网络化的新时代。

防治和治疗绝经后妇女骨质疏松的新药易维特 在中国上市。该药是为 绝经后妇女度身定制的第二代选择性雌激素受体调节剂，是治疗妇女骨 质疏松症安全有效的全新药物。

100 位来自全国三甲医院的院长和副院长历时三年圆满完成礼来-中欧 医院管理文凭课程，并顺利毕业。

礼来十周年庆典隆重举行。

我们的员工队伍不断壮大: 从 1993 年的 13 人,到 95 年的 100 人,99 年的 500 人,直至今日的 800 余人。

回首十年，礼来与中国的经济共同成长。目前，礼来已在中国拥有一家独资企业，30 个办事机构，并已成为在华增长速度最快的跨国制药企业之一。展望未来，我

们将与时俱进，为中国带来更多的创新药品，使人们生活得更长久、更健康、更有活力。

#